



市委四届三次全会精神解读

本报记者 孙端 高凯

“十二五”开局之年 创新得提升

在新郑的发展史上,2011年是重要而精彩的一年。

2011年12月31日召开的市委四届三次全会,回顾了2011年的工作。这一年,不断创新的新郑面对复杂多变的经济形势,面对繁重艰巨的发展任务,全市上下认真贯彻落实科学发展观,紧紧抓住中原经济区、郑州都市区建设重大机遇,按照“全市抓经济、全民抓创业、关键上项目、努力创环境、党建作保障”的总体要求,突出“十大工程促转型、十个所有惠民生、十项创新保稳定”工作重点,精诚团结、克难攻坚、务实发展,整体发展水平有了质的提升。

回顾2011年的成绩,我们倍感自豪。回顾总结,是为了走得更远、发展得更好,让我们把这宝贵的经验继续传承,为生活在黄帝故里新郑的人民生活得更加幸福、更有尊严而努力奋斗!

成绩

综合实力跃上新台阶

预计全年完成地区生产总值435亿元,增长14%左右;地方财政总收入达到55亿元,其中一般预算收入达到21.5亿元,增长32%;固定资产投资231亿元,增长31.6%;社会消费品零售额124.5亿元,增长18%;城镇居民人均可支配收入17730元,增长11.6%;农民人均纯收入10960元,增长15.9%。

城乡建设开创新局面

对南入市口、茨山路东段等城市主次干道进行了高标准改造,郑新快速通道进展迅速,107国道新郑段改造拆迁工作圆满完成;新郑新城建设日新月异,解放北路、学院路等道路建成通车,重点工程推进顺利;龙湖新城建设卓有成效,新建、改造道路14条,建成广场游园17处,郑州一中龙湖校区开工建设。

工业经济实现新提升

全市规模以上企业达到295家,销售收入超10亿元企业达到10家,超5亿元企业达到41家,超亿元企业达到216家,主要工业增加值预计完成257亿元,增长17.6%,占地区生产总值59.1%;重大项目建设步伐加快,好想你枣业在深交所成功上市,成为中国红枣第一股。

“三农”工作得到新巩固

全年共拨付支农资金3.1亿元,新发展农民专业合作社53家,培育郑州市级示范合作社8家,全市农民专业合作社达到187家,农业产业化龙头企业达到68家;新打配机井540眼,综合配套升级改造农具井3146眼;加快新型社区建设,新建房屋2300户21万平方米;南水北调第二批移民搬迁安置任务圆满完成。

对外开放迈出新步伐

新港产业集聚区、辛店煤炭循环经济产业园、龙湖宜居教育产业园基础设施不断完善,产业日益集聚,新港产业集聚区被评为河南省最具产业竞争力集聚区;积极承接沿海和郑州产业转移,全市共新招项目80个,总投资307亿元,亿元以上项目48个,其中10亿元以上项目10个,招商引资到位资金69.3亿元;全年实现外贸出口2820万美元,完成年度目标的108.5%。

三产服务业得到新繁荣

成功举办了辛卯年黄帝故里拜祖大典和第五届黄帝文化国际论坛;郑韩故城、裴里岗遗址等7处遗址保护规划(工程)被列入全国文物重大重点项目库,望京楼夏商时期城址被评为全国十大考古发现之首;全年竣工商品房69.3万平方米,市场交易额20.2亿元;成功引入投资300亿元的华南城大型物流项目,郑州国际石材工业园快速推进,丹尼斯百货等一批知名商贸服务项目建成运营。预计全年完成第三产业增加值98亿元,增长13%。

各项改革实现新突破

深化县乡财政管理体制,全市财政收入超亿元乡镇达到3个;建立了市领导分包重点项目、重大项目建设例会、联席会议制度;深入开展闲置和低效利用土地清理清查活动,盘活存量土地1190亩,城乡建设用地增减挂钩新增用地1050亩;积极推进地方融资平台改制,组建了政通、广成等5家国有控股公司,全年共募集各类资金16.9亿元,争取上级资金11亿元;新郑农村合作银行成功改制为新郑农村商业银行。

人民生活有了新改善

全面落实12年免费教育,高考成绩连续20年位居郑州六县(市)前列;大力实施“双免”工程,积极推进城乡居民社会养老保险,切实加强安全饮水工程建设;为7.7万名老人、7.9万名中小学生学习进行了体检,为百岁以上老人每月发放了500元生活补贴;加强生态新郑建设;扎实做好社会管理创新综合试点工作,得到中央政治局常委、中央政法委书记周永康同志充分肯定,社会管理创新经验在全国推广。

党的建设得到新加强

以创先争优活动为总揽,深入开展了庆祝建党90周年、“发扬传统、坚定信念、执政为民”主题教育实践和“四比一争”等系列活动;顺利完成市、乡、村党组织换届工作,全面深化“三个九”万人培训工程,选派300多名干部兼任村(社区)党支部第一书记,开展“关爱民生·真情十送”巡回服务活动;党风廉政建责任制全面落实,惩治和预防腐败体系建设深入推进,形成了“和谐诚信、进取创新、开放包容”的时代新风。

“十二五”承启之年 持续求跨越

2012年,是实施“十二五”规划的承启之年,更是机遇和挑战并存、希望和困难交织的一年。做好2012年的工作,既面临重大挑战和严峻考验,又面临诸多有利条件和积极因素。

根据新郑市委四届三次全会关于2012年经济社会发展主要预期目标的要求,2012年新郑生产总值增长13%左右;财政总收入增长13%,其中地方财政一般预算收入增长15%;主要工业增加值增长16%,全社会固定资产投资增长24%;社会消费品零售总额增长17%;城镇居民人均可支配收入增长10.5%左右,农民人均纯收入增长11%左右;万元GDP能耗降低3%以上,主要污染物化学需氧量和二氧化硫排放量分别削减4%和0.8%,人口自然增长率控制在7.5‰以内。

蓝图绘就,关键在做;殷殷期望,责任如山。做好2012年工作,新郑各级领导干部要深入贯彻科学发展观,以昂扬向上的锐气、奋发有为的姿态、求真务实的作风,坚定信心、知难而上,努力实现经济社会发展新跨越,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开!

举措

着力推进新型城镇化

加快交通道路建设,大力实施道路升级改造工程,加强城市与乡村、新郑与郑州的融合;加快生态廊道建设,着力构筑城乡一体、绿量充足、布局合理、景观优美的林业生态体系;加快四类社区项目建设,推进新型农村社区、合村并城、城中村改造、旧城改造等;加快组团起步区建设,坚持“对接郑州、融入郑州、承接郑州、服务郑州”,全力推进新郑新城和龙湖宜居教育城建设;加快产业集聚区建设。

着力推进新型工业化

狠抓招商引资,膨胀经济总量。抢抓沿海产业转移、郑州产业辐射和新郑综合保税区建设的重大机遇,大力开展招商引资活动;狠抓产业培育,推动转型升级。大力实施“百亿”产业培育计划,加快信息技术对传统工业的改造提升,鼓励国家级科研院所、高校设立分支机构或建立成果转移中心,推进工业产业转型升级;狠抓扶持服务,壮大企业实力。加大对重点企业、骨干企业帮扶力度,优先保障生产要素供应和政策资金支持,促使企业最大限度增产增效。

着力推进新型农业现代化

加强农业基础设施建设,持续加大投入力度,积极开展农业综合开发,不断改善农业生产条件;大力发展现代农业,坚持以工业的、生态的、景观的理念抓农业,在巩固提高粮食产量的基础上,引导群众因地制宜发展大枣、蔬菜、杂

果、花卉苗木等特色产品;加强农业服务体系,认真落实良种补贴、农机具补贴等惠农政策,加快新品种、新技术、新设备的推广应用,提高农业科技化水平。

着力推进文化新郑建设

大力发展文化旅游业,着力打造功能齐全、服务优良、环境优美、游客满意的特色文化旅游景区,加快融入郑州市区、中原经济区大旅游圈;加快文化事业发展,积极推进有线电视数字化升级改造,启动“六一”文化惠民工程三年行动计划,继续开展好“周末大家乐”和“双百”演出送基层惠民活动;加快商贸服务业发展,进一步修编完善商业网点规划,优化商业网点布局,合理规划商业网点数量、规模、档次和业态,推动商贸服务业快速发展。

着力推进和谐新郑建设

以民生改善促和谐,围绕让城乡居民学有所教、病有所医、老有所养、住有所居、饮水安全、食品安全,尽心竭力为群众办实事、解难事;以管理创新促和谐,要围绕“统筹教育资源配置一体化、统筹就业服务一体化、统筹医疗保障一体化、统筹养老服务保障一体化、统筹居民住房保障一体化、统筹生态环境保护一体化”,进一步探索城乡一体化的社会管理新模式;以安全稳定促和谐,深入开展省级安全标准型城市创建工作,继续实行领导干部公开接访、集中下访制度,深入推进“六五”普法工作。

编读往来

致读者

免去龙来辞旧岁,继往开来贺新春。当日历翻至最后一页时,2011年已在岁月的行进中落下帷幕,充满希望与朝气的2012年悄然走来。《郑州日报·新郑新闻》也迎来了她两周岁的生日。两年里,我们感动着、感恩着、收获着……新的开端孕育新的希望。即将到来的春天,充满蓬勃向上的无限生机。我们谨以此文奉上新年的问候。

新郑市新闻中心负责《郑州日报·新郑新闻》采编工作。新年到来之际,新闻中心全体采编人员,真诚地向在过去的一年里,给予我们各项工作大力支持的社会各界朋友们表示由衷的感谢和新年的祝福!

刚刚过去的2011年,《郑州日报·新郑新闻》满怀欣喜。展望2012年,我们满怀美好的憧憬。《郑州日报·新郑新闻》将在新的起点上,百尺竿头,更进一步。我们将围绕中心,准确把握2012年全国、省、郑州市和新郑市一些重大事件、重要活动的时间节点,认真做好“两会”、黄帝故里拜祖大典等重要会议和节庆活动的宣传报道;我们将体现特色,开辟《节前探民生》、《走基层、新气象》、《创新社会管理构建和谐新郑》等专栏,打造读者爱看的品牌栏目;我们将进一步创新报道形式,适时推出《乘势而上谋新篇》等系列评论,《上市企业巡礼》等系列报道,《天使风采耀故里》等专题报道,增强报纸可读性;我们将进一步增强报道深度,适时推出《把发展蓝图化为美好现实》、《为开门红喝彩》、《创新社会管理促进社会和谐》等评论员文章,深入挖掘新闻的有效价值;我们将进一步贴近基层,继续深入开展“走基层、转作风、改文风”活动,从身边普通人写起,从寻常事切入,探访田间地头,走进百姓人家,以民生视角关注不同人群的喜怒哀乐。

两岁的《郑州日报·新郑新闻》期待您持续的关心和关注。

龙聚青山,自当蓄势登高;马跃群峦,更需扬鞭奋蹄。新年伊始,我们把新春的祝福和希望,悄悄地放在春风的翅膀上,让它吹绿破土的种子,然后开花结果,送给您全年的丰硕和芬芳!

新郑市新闻中心

提建议 说想法 话发展

《郑州日报·新郑新闻》召开2011年度评报会

本报讯(记者 孙端)2011年岁尾,新郑市国际庄园5楼会议室里暖意融融、气氛热烈,一年一度的《郑州日报·新郑新闻》评报会在这里举行,来自新郑市社会各界共50多名代表济济一堂,提建议、说想法、话发展,畅谈《郑州日报·新郑新闻》一年来的运行情况及未来的发展。新郑市领导蔡雪峰、戴宇林参加评报会。

会上,代表们对《郑州日报·新郑新闻》一年来的工作给予了充分肯定,一致认为该报坚持正确的舆论导向,围绕中心、服务大局、内容翔实,为新郑经济社会发展作出了重要贡献。代表们也对《郑州日报·新郑新闻》提出了意见和建议,希望该报能继续坚持深入基层、贴近民生,深入挖掘社会上的好事情、好典型,以小见大、报道更多深度文章,让社会各界深刻地了解新闻事实的本源。

新郑市领导在会上指出,《郑州日报·新郑新闻》运行良好,成绩值得肯定,配合中心工作,传递了新郑市委、市政府的声音,反映和体现了新郑市凝心聚力、跨越发展的良好精神状态,展示了前进中的新郑在各行各业、各方面的新进展、新成效,把广大干部群众的思想和行动统一到市委的战略决策和部署上,为全市的改革、发展、稳定营造良好的舆论氛围发挥了应有的作用。并希望《郑州日报·新郑新闻》坚持群众办报原则,坚持“三贴近”,认真开展好“走基层、转作风、改文风”活动,要学习和运用人民群众的语言,在版面风格和栏目设置上考虑读者的阅读欣赏习惯与关注程度。

开展大检查大整治大督查 营造良好节日环境

本报讯(记者 吉祥 高凯)近日,新郑市召开2012年春节烟花爆竹安全管理暨“三大”活动工作会议,该市领导蔡彩霞、王宏坤出席会议。

会议通报了该市安全生产大检查、大整治、大督查“三大”活动开展情况。会议指出,自2010年12月份开始,全市组织15个督查组深入一线,明察暗访,分批对各乡镇、街道、管委会和相关单位开展“三大”活动,共抽查各类企业(单位)2457家,为全市安全生产形势持续稳定好转打下了坚实的基础。随后,各乡镇、街道办及有关部门分别向市政府递交了《2012年春节烟花爆竹安全管理目标承诺书》。

会议要求各相关单位,要高度重视,切实做好烟花爆竹和节日期间安全生产工作;要突出重点,加大宣传力度,加强对经营销售、燃放、运输、仓储等环节监管,集中开展煤矿、非煤矿山等重点领域大检查活动;要竭尽全力,强化督查,确保各项措施落实到位;要履职尽责,落实节日值班制度,为全市人民度过一个欢乐、祥和的新春佳节创造良好的安全环境。



1月3日,新郑市供电公司110千伏城后变电站工作人员在进行不停电测温工作。该单位针对冬季供电负荷攀升,用电高峰连续出现的实际,发动各站运行人员采取带电作业新技术,改变不停电测温给群众生活和经济建设带来的影响和损失。

本报记者 李伟彬 通讯员 高锐 摄



2012年“春运”即将来临,为确保春运期间道路运输安全,新郑市向全市运输企业下发通知,要求各营运公司层层落实安全责任和措施,严把“三关”确保“春运”期间运输安全。图为1月3日,新郑市运管所稽查人员对参加“春运”车辆的消防器材进行专项检查。

本报记者 李伟彬 摄

学习贯彻市委全会精神

梨河镇

借外力 活内源 推动各项事业健康发展

本报讯(记者 边艳)近日,梨河镇召开会议,学习贯彻新郑市委四届三次全会(扩大)会议精神,部署当前及今后的工作。

会议要求全镇上下要坚持以习近平理论、“三个代表”重要思想为指导,全面贯彻落实科学发展观,围绕新郑市“一心两城两组团”的发展战略,紧紧把握新郑市把梨河北部纳入中心城区发展规划的机遇,借外力、活内源。2012年,该镇要以重大项目、大工程为有力抓手,通过一些项目、工程的顺利建设、完工,带动该镇工业、农业和三产

的突破性发展;坚持用人民幸福指数评价发展,立足为民办好事,按照“十个所有”的总体要求,围绕加强“七个保障”、持续改善民生,提高农民群众幸福指数;以提升执政能力、提供发展保障作为重要内容抓紧抓好抓实,为经济社会跨越式发展提供有力保障;以推进社会矛盾化解,加强社会管理创新工作为重点,以解决影响社会和谐稳定的源头性、根本性、基础性问题为原则,多策并举,持续推动各项事业健康发展,促进社会大局的和谐、稳定。

教体局

改革创新求发展 特色内涵铸辉煌

本报讯(记者 边艳 高凯)新郑市委四届三次全体(扩大)会议召开后,该市教体局立即召开会议,学习贯彻此次会议精神。

该局提出,要深化教育教学改革,突出教育的均衡发展、内涵发展、协调发展和规范发展,坚持“以改革创新求发展、用特色内涵铸辉煌”的工作思路,遵循规律、科学发展,把提升教育教学质量作为工作核心,把新课程、深化素质教育、培养特色学校、加快职业教育、学前教育作为

工作重点,以加强队伍建设、整合教育资源、改善办学条件为保障,进一步培育特色学校,打造教育品牌,推进教育事业持续、快速、健康发展,努力办好人民满意的教育。

同时,明确要抓实五项重点工作:开拓创新,全面推进教育教学改革;重视师德,抓好师资队伍;加大投入,继续狠抓办学条件改善工作;关注民生,认真落实社会管理创新工作;增强全民体质,大力推动体育事业。

遗失声明

雷焯出生证明遗失。性别:男,出生日期:2009年11月14日,出生证明编号:J411414447,声明作废。

遗失声明

靳玉卿 土地证 新土国用(1992)字第00456号不慎遗失,声明作废。